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Kim Čong-un spouští ICBM, aby „nahnal strach
nepřátelům“

infokuryr.cz/n/2023/03/17/kim-cong-un-spousti-icbm-aby-nahnal-strach-nepratelum

K odpálení rakety došlo během největšího společného

americko-jihokorejského vojenského cvičení za několik let

Severokorejský vůdce Kim Čong-un řekl, že jeho země nemá jinou

možnost, než ukázat svou sílu, aby „odradila válku“ po posledním

testu rakety dlouhého doletu, o kterém tvrdil, že je reakcí na

pokračující  „bezohledné“  válečné hry v regionu vedené USA.

Poté, co ve čtvrtek osobně dohlížel na test mezikontinentální

balistické střely Hwasong-17 (ICBM), Kim řekl, že start opět

prokázal „operační systémy jaderných strategických sil“. Podle

státní korejské ústřední tiskové agentury urazila zbraň něco málo

přes 1000 kilometrů a dosáhla výšky 6045 km, než se ponořila do

moře.

Vůdce „zdůraznil potřebu zasadit strach do nepřátel, skutečně

odradit od války a spolehlivě zaručit mírový život našich lidí a jejich

boj za socialistickou výstavbu nezvratným posílením odstrašujícího

prostředku proti jaderné válce“, jak cituje KCNA, a
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dodal, že Washington a Soul projevuje „otevřené nepřátelství vůči

KLDR“ pořádáním „bezohledných“ a „rozsáhlých“ vojenských

cvičení na Korejském poloostrově.

Čtvrteční zahájení ICBM znamenalo třetí velký test zbraní Severní

Koreje tento týden a byl proveden v době, kdy Spojené státy vedou

masivní kolo cvičení s Jihem. Cvičení nazvané „Štít svobody“

odstartovalo v pondělí a má pokračovat příští týden, přičemž

úředníci říkají, že jde o největší společné cvičení, které oba spojenci

pořádali za posledních pět let, zahrnující jak prvky simulované, tak

živé střelby.

Pchjongjang dále odsoudil cvičení jako „provokativní a

agresivní“, přičemž opakovaně uvedl, že takovou vojenskou aktivitu

považuje za přípravu na útok. Vyjádřila naději, že test ICBM

vyšle „silnější varování nepřátelům záměrně eskalujícím napětí na

Korejském poloostrově“, zatímco Kim slíbil, že bude „reagovat na

jaderné zbraně a frontální konfrontaci stejně“.

K odpálení rakety došlo také v době, kdy se jihokorejský prezident

Yoon Suk Yeol připravoval na cestu do Japonska na schůzku s

premiérem Fumiem Kishidou, kde plánovali projednat bezpečnostní

partnerství s Washingtonem. Cílem třístranného paktu je čelit

údajným „hrozbám“ ze strany Severní Koreje a Číny. Yoon nařídil

jihokorejské armádě, aby pokračovala ve společných cvičeních s USA,

a řekl, že Pchjongjang bude potrestán za své „bezohledné provokace“.

Spojené státy později „důrazně“  odsoudily test ICBM, přičemž

mluvčí Rady národní bezpečnosti Adrienne Watson prohlásila, že

ačkoli start nepředstavuje žádnou hrozbu pro USA ani jejich

spojence, „zbytečně zvyšuje napětí a riskuje destabilizaci

bezpečnostní situace v regionu“.
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